SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 028/2020

Aos oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, terça-feira, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ADEMIR CEMIN. A sessão também contou com a presença física dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, CRISTIANO CARVALHO, NELCI LUIS GAVIRAGHI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, ALDORI BIGUELINI e ADELINO MACHADO VASCONCELLOS. O Vereador OSMAR VON MÜLLER encontra-se afastado das atividades presenciais, sendo-lhe computado para efeitos de efetividade o trabalho à distância. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 026/2020, da Sessão Ordinária realizada no dia 24 de agosto de 2020, às 19 horas; a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 027/2020, da Sessão Ordinária realizada no dia 31 de agosto de 2020, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Havia neste espaço a seguinte correspondência para fins de registro: Of. Circ. nº 22/2020 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, informando que a avalição realizada por esta Corte de Contas nos portais de Transparência Municipais das Prefeituras e das Câmaras, referentes ao exercício de 2020, será concluída neste mês de setembro do corrente ano. Convite oriundo da Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia da Assembleia Legislativa do Estado do rio Grande do Sul, para participar do III Webinário do Grupo Técnico Articula Lei Aldir Blanc no Rio Grande do Sul, a implementação de ações afirmativas da Lei Aldir Blanc, no dia 04 de setembro de 2020, às 14 horas. Convite oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul para Sessão Especial do Tribunal Pleno, telepresencial, de posse do Sr. Renato Luís Bordin de Azeredo, no cargo de Conselheiro desta Corte de Contas, no dia 10 de setembro de 2020 às 14 horas. REQUERIMENTOS: Havia inscrito neste espaço o seguinte Vereador: Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu verbalmente ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, determinação ao setor competente da municipalidade, a urgente realização de serviços de aterramento e terraplanagem na propriedade do Sr. Pedro Dinkoski, neste Município, o qual construirá uma estrebaria para a produção leiteira. Salientou o Vereador proponente que o referido agricultor dispõem em sua propriedade o material necessário para realizar o aterramento de uma valeta/buraco, existente no local. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 020/2020: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2021. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 023/2020: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar concessão de uso de bens públicos e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Nelci Luis Gaviraghi o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e a plateia presente, em seguida o Vereador Nelci se manifestou a respeito das colocações dos Vereadores da oposição nas últimas sessões, e também aproveitou a ocasião, falaria sobre o Projeto de Lei das Diretrizes Orçamentárias, aprovado na presente sessão. Disse que até dia 1º de abril estava de Secretário de Agricultura, posteriormente como servidor da Secretaria de Obras, continuou acompanhando a equipe da Administração, em especial a Secretaria da Fazenda, na elaboração deste Projeto. Parabenizou esta equipe, pois um Projeto de Lei deste tamanho, desta magnitude e importância, sendo aprovado sem nenhum pedido de emenda, sem discussão, mesmo tendo no Plenário, um Vereador que está concorrendo ao cargo de Prefeito, pela oposição, confirmado anteriormente pelo próprio, seria sinal de que a Administração Municipal estaria trabalhando no caminho certo, com uma boa equipe, parabenizaria a todos, pois até para a oposição da Lei de Diretrizes Orçamentárias estariam em conformidade, sendo aprovada a poucos instantes. O Vereador Nelci manifestou-se sobras os comentários envolvendo seu nome na última sessão, e como dito pelo Presidente da Casa, sempre que falarem seu nome, da sua pessoa, virá aqui falar e esclarecer o que foi falado, em primeiro lugar referente ao financiamento feito pela Administração Municipal, este modelo de governo já vem sendo realizado por várias administrações, o financiamento feito pela administração Bagega e Ila, para a construção do asfalto, por sinal muito bem feito, estaria aí, a cidade muito bonita, talvez se não tivesse sido feito o financiamento não teríamos nossa cidade asfaltada nas ruas e avenidas que ainda não dispunham desta obra. Disse o Vereador Nelci que se repercute muito no interior, com agricultores e administradores de propriedades rurais, normalmente quando um agricultor adquire uma colheitadeira, ou outra máquina agrícola, financia este bem, não gastando seu último recurso, ou boa parte dos recursos que tem guardado para alguma emergência, ou imprevisto como estamos vivendo este período de pandemia atualmente, para comprar a vista esta máquina, e sim financia e paga com suas safras agrícolas, isso se chamaria visão de administrador, assim seria também com o produtor leiteiro, o qual não gasta quem sabe seus últimos R$ 5.000,00, para comprar mais uma vaca para aumentar o rebanho, pois também poderia enfrentar alguma dificuldade pela frente, como acontece seguidamente, quando vem compradores de leite falando bonito no interior, comprando o leite, de repente alta o pagamento, um mês ou dois e aí este produtor não consegue pagar esta vaca ou não tem esta reserva para pagar, então isso tudo se escuta falar no interior, pessoas que entendem e tem esta visão, e comparam ao nosso Município, com futuro melhor para todos, como vem acontecendo há praticamente 20 anos, neste governo do MDB. Disse o Vereador Nelci referente as falas que certamente os servidores estariam ganhando horas-extras, desde 2000, todos os servidores, até que lhe provem o contrário, sempre receberam horas-extras, e sempre tiveram oportunidades de fazer horas-extras, inclusive nos últimos quatro anos, em que ele Nelci teve e oportunidade de ser Secretário de Agricultura, muitos servidores não faziam mais horas-extras, pois teriam compromissos nos sábados, não podiam, ou coisas do tipo, mas isso só é enxergado agora, em ano de eleição, não enxergam isso em outros anos, alguns. Como colocado pelo Presidente Ademir na última sessão, referente ao “pacote”, antes de 2001, os servidores eram iludidos a respeito das horas-extras, chegava o Administrador da época, convidava todos os servidores da época, os Vereadores Ademir e Luis Carlos Seffrin devem ser recordar, inclusive aumentava o percentual das horas-extras de 50% para 100%, aí diziam assim, não pagaremos agora, vamos fazer um banco de horas, e aquilo acabava se diluindo, se perdendo, muitos dos servidores da época davam graças quando recebiam os salários mensais, nem pediam mais das horas-extras, então estas coisas que vem se comentando, que vem se falando por aí, e que não são verdades, pois todos os servidores atualmente, nesses últimos quatro anos, já que o Vereador só quer falar dos últimos quatro anos, não quer falara do passado, nos últimos quatro anos só não fez horas-extras o servidor que não quis fazer, neste período que ele Nelci esteve na Secretaria, ou por outro motivo não pode fazer horas. Outra coisa importante de se frisar, segundo o Vereador Nelci é que não faltou nem diesel e nem pneus, para as máquinas agrícolas poderem trabalhar, nenhuma máquina ficou em cima de cepos e se fizer um levantamento completo das horas-extras dos servidores deste ano de eleição, comparando com os outros três anos desta administração, as horas-extras seriam equivalentes, poderiam fazer este levantamento para comprovar suas colocações, pois o ritmo de trabalho sempre foi o mesmo. O Vereador Nelci reforçou ainda este assunto, dizendo que nos últimos dois anos, convidou os servidores que compõem a Patrulha Agrícola para começarem a trabalhar as 06h30min da manhã, no período de silagem, sem terem horas para parar, 22 ou 23 horas da noite, então este ritmo de trabalho sempre se teve. Disse o Vereador Nelci que se realmente as Secretarias de Obras e Agricultura estivessem tão mal assim, conforme dito pela oposição, tão mal administradas, este resultados saberemos no dia 15 de novembro, já teremos uma previsão a contar de 1º de outubro quando começa a campanha política, mas dia 15 de novembro o resultado das eleições irá dizer se as Secretarias de Obras e Agricultura, ou qualquer outra Secretaria está tão mal administrada, como foi dito pela oposição nesta Casa. Disse o Vereador Nelci que não gostaria de suar este espaço para se manifestar sobre estes assuntos, deveria ser usado o espaço para mostrar o desenvolvimento do Município, mas diria mais uma vez, quem quer em emprego, leva o currículo do que almeja, quem quer ganhar uma eleição, vai falar no interior o que ele é. Por fim o Vereador Nelci agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Ademir agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 14 de setembro de 2020, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, 08 de setembro de 2020.
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